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Laminatgolven Trendline 8, Trendline 8 V4, Cadenza V4 med 
klass 23/32 är designade för:

	— Hög trafik i bostadsmiljö: Sovrum, vardagsrum, kök, hall
	— Måttlig trafik i offentliga miljöer: Klassrum, små kontor, 

hotellrum, butiker

För ett perfekt resultat, som också uppfyller garantivillkoren, 
rekommenderar vi att du följer nedanstående installations- 
anvisningar noggrant.

1. Planera din golvläggning
Förvara golvpaketen oöppnade i rumstemperatur i minst 48 
timmar innan installationen påbörjas. Stapla paketen så att de har 
maximal luftkontakt.
Golvet ska installeras vid en rumstemperatur på 18-25 °C och en 
relativ luftfuktighet på 40-60 %.

Verktyg
	— Elektrisk sticksåg eller fintandad handsåg
	— Distansklossar
	— Slagjärn och slagkloss
	— Måttband, penna, vinkelhake

För din egen säkerhet, använd skyddskläder: handskar, 
andningsskydd och skyddsglasögon.

Kom ihåg matchande sockel och T-lister, samt profillister 
i aluminium (avslutnings,- nivå och T-lister) samt lämpligt 
BerryAlloc underlag!

By BerryAlloc laminatgolv ska installeras flytande, vilket betyder att 
golvet ska kunna röra sig fritt:

	— Golvplankorna får inte skruvas fast i undergolvet.
	— Installera inte fasta konstruktioner som köksskåp eller 

inbyggda garderober ovanpå det flytande laminatgolvet.
	— Lämna 8-10 mm avstånd till väggar och fasta föremål så att 

golvet kan röra sig fritt i alla riktningar.
	— I dörröppningar (övergång mellan rum), vid asymmetriskt 

sammanhängande golvytor och i rum med golvlängder/ 
bredder över 10 m, ska golvytan delas upp med 
expansionslister.

Trendline 8 / Trendline 8 V4 / Cadenza V4
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2. Förberedelse av undergolv
By BerryAlloc laminatgolv kan installeras på de flesta hårda undergolv, 
t.ex. gips/spånplattor, PVC och betong. Se till att undergolvet inte 
knarrar.
Undergolvet måste vara ordentligt torrt vid golvläggning:

	— För träbaserade material: max. 50 % relativ luftfuktighet.
	— För betong- och lättbetonggolv, max. 85 % relativ fuktighet, eller 

2,0 CM % (1,8 CM % om golvvärme finns installerad).
	— För gipsbaserade material, max 0,5 CM % (0,3 CM % om 

golvvärme finns installerad).

Undergolvet måste vara plant (max +/- 2 mm per 2 m). Skarpa 
ojämnheter måste slipas ned och eventuella hål spacklas. Om 
undergolvet inte uppfyller planhetskraven kan det uppstå knarrljud i 
golvet.

Avlägsna mjuka golvbeklädnader, t.ex. heltäckningsmatta. Rengör 
golvet ordentligt innan installationen. Vid installation över ett 
befintligt trägolv bör By BerryAlloc laminatgolv läggas tvärs över de 
gamla golvplankorna.

3. Golvvärme/kylsystem
Om golvvärme finns installerat, vänligen läs vår separata 
installationsanvisning avseende installation av laminatgolv över 
golvvärmesystem.

4. Underlag
Vi rekommenderar att du använder ett BerryAlloc-underlag 
som passar bäst för din specifika situation med tanke på 
stegljudsdämpning, installation över golvvärme, etc.
BerryAlloc underlag är utvecklade och anpassade för våra laminatgolv, 
med samma höga kvalitetskrav, för att säkerställa att du får ett perfekt 
resultat. Se vår guide för underlag för mer information.

5. Kom i gång
Golvets läggningsriktning: Normalt läggs golvet parallellt med 
det inkommande ljuset (med kortsidan mot ljuset) men beroende 
på rummets utformning kan man behöva välja en annan 
läggningsriktning.

Mät rummets längd från den planerade startpunkten till väggen 
där du vill avsluta golvläggningen. Dela detta mått med bredden på 
en planka. Genom att mäta kan du säkerställa att du inte avslu- tar 
installationen med en planka som är mindre än 5 cm bred. Om så är 
fallet bör du justera (såga) bredden även på plankorna i den första 
raden.
 
Kontrollera alla plankor i optimala ljusförhållanden, före och under 
installation, avseende synliga defekter. Defekta plankor ska inte 
användas.
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Se till att du blandar plankor från olika paket. Detta ger ett golv med 
ett naturligt utseende.

Placera den första plankan i vänstra hörnet av rummet med låslisten 
i läggningsriktningen. Använd distansklossar för att få ett korrekt 
expansionsutrymme på 8-10 mm.
Golvplankorna måste läggas med en förskjutning på minst 1/3 
planklängd.

Lägg den sista plankan med undersidan uppåt. Kom ihåg att lämna 
ett avstånd till väggen. Markera var plankan ska skäras. Använd 
vinkelhake och penna för att markera skärlinjen.

Om du använder handsåg, skär med dekorsidan vänd uppåt. Om 
du använder en elektrisk sticksåg, skär med dekorsidan vänd nedåt. 
Ett vasst sågblad är nödvändigt för att få ett bra resultat!

6. Snabb och enkel installation
Med DuoLoc-systemet kan du välja att montera plankorna på två 
olika sätt:
A Utan slagkloss: Lägg den första plankan i den andra raden. 
Koppla nästa planka i kortsidan på den föregående och lägg ned 
den mot golvet. Lyft de två plankorna i en vinkel på ca. 25° och skjut 
långsidan mot den föregående raden. Se till att långsidans fjäder 
viks ner helt i noten innan du försiktigt lägger plankorna mot golvet.
 
B Lägg den första plankan i den andra raden. Lägg den andra 
plankan alldeles intill den första plankan och koppla samman 
långsidan med föregående rad. Kontrollera att låssystemet är 
korrekt placerat, eftersom ett felaktigt läge kan skada låssystemet. 
Placera slagklossen på den andra kortsidan av plankan och se även 
till att den används i rätt läge.
Knacka sedan försiktigt på slagklossen för att låsa kortsidans fog. 
Om det inte finns tillräckligt med utrymme för en slagkloss, använd 
istället slagjärnet.

Plankorna kan även skjutas ihop på långsidan med hjälp av ett 
slagjärn i situationer där det inte är möjligt att lyfta plankorna för att 
låsa dem i längdriktningenplankene for å låse den på langs.

Vid installation av den sista raden lägger du en planka rakt över 
föregående rad. Placera en annan planka upp och nedvänd mot 
väggen (med riktigt avstånd till väggen), och markera radens bredd 
på den underliggande plankans yta. Skär den markerade plankan 
i korrekt storlek och lägg den på plats. Upprepa denna metod för 
varje planka tills dess att du är färdig med sista raden.

Dörrkarmar av trä måste skäras nedtill, så att en planka inklusive 
eventuellt underlag passar in under. Placera en planka med 
dekorsidan vänd nedåt mot dörrkarmen. Såga karmen och skjut 
därefter in plankan under karmen.
Kom ihåg avståndet till väggen (8-10 mm) under dörrkarmen!

Om det finns värmerör eller andra fasta objekt, mät upp den exakta 
placeringen för dessa och markera på plankan. Lägg till 20 mm till 
rörets dimension, eftersom laminatet måste kunna röra sig i alla 
riktningar runt röret. Såga från borrhålen till sidan av laminatet i en 
vinkel på 45 ° och limma fast laminatbiten.

Choose or

2G DuoLoc

Choose or

2G DuoLoc
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7. En perfekt avslutning
BerryAlloc erbjuder ett stort sortiment av tillbehör med en tidlös 
design som blir kronan på verket:

	— Färgmatchade golvlister 60 mm
	— Färgmatchade T-lister
	— Profillister i aluminium (avslutnings-, nivå- och T-profillister)

Det finns även vita golvlister, som kan användas som de är eller 
målas i samma färg som din vägg.

När du installerar tillbehör måste du tänka på att golvet ska kunna 
röra sig fritt. Detta innebär att:

	— Golvlister aldrig får fästas i golvet. De kan fästas på väggen 
med golvlistklämmor. Om väggarna inte är raka, använd 
BerryAlloc monteringslim för att limma golvlisten mot väggen.

	— Efter att du har installerat golvlister och profillister ska du inte 
använda fogmassa mellan dessa och laminatgolvet. Rörelsen 
i laminatet kommer att orsaka sprickor i fogen som gör 
tätningsmassan ineffektiv och ger den ett oestetiskt utseende. 
Tätning- smedlet har också en tendens att “limma” listen mot 
laminatgolvet.

	— Expansionsutrymmet kring fasta installationer (dörrkarmar, 
värmerör etc.) får aldrig förseglas helt med fogmassa. Använd 
i stället ett fyllnadsband (BerryAlloc FillerTwine) och avsluta 
därefter med ett tunt skikt matchande fogmassa ovanpå. 
Detta gör att golvet kan röra sig fritt.

	— Profiler, dörrstoppare och liknande ska inte skruvas genom 
golvet och fast i undergolvet.

8. Skötsel och underhåll
Ett laminatgolv är väldigt enkelt att rengöra:

	— TORRENGÖRING: med sopborste, dammopp (mikrofiber) 
eller dammsugare

	— VÅTRENGÖRING: med en väl urvriden trasa (mikrofiber) – 
undvik att använda för mycket vatten!

Torka upp utspillt vatten så snabbt som möjligt.
Vi rekommenderar starkt att du använder BerryAlloc Cleaner 
Ultra, ett specialutvecklat rengöringsmedel för laminatgolv som 
inte efterlämnar några ränder. Ångtvätt får inte användas på 
laminatgolv.

Placera en matta av god kvalitet innanför alla ytterdörrar, som är 
tillräckligt stor för att absorbera smuts och/eller fukt. Förse stol- 
och bordsben med filtkuddar för att undvika repor. Lyft tunga 
föremål om dessa måste flyttas. Använd en skyddande golvmatta 
under kontorsstolar.

Laminatgolv får inte poleras eller behandlas med produkter som 
innehåller vax eller olja. För ytterligare information, se FDU-
dokumentation för laminatgolv på www.berryalloc.com.
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9. Garanti
Genom att följa ovanstående instruktioner förlänger du 
laminatgolvets livslängd och säkerställer att garantin är giltig.

För ytterligare information om våra garantivillkor,  
se www.berryalloc.com.

Installationsvideor
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